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Тривожність – це переживання емоційного дискомфорту, що пов’язано з 

очікуванням негативного розвитку подій і передчуттям майбутньої небезпеки. 

Тривожність є досить серйозним за ступенем прояву станом емоційного 

дисбалансу [1, 2]. Подолання тривожності у дітей є надзвичайно актуальною 

темою в сучасному суспільстві та особливо в Україні, в якій ще триває війна. 

Діти дошкільного віку є чутливими до стресу: вони активно пізнають 

навколишній світ і часто не можуть справлятися з емоціями. Досить 

ефективною для подолання тривожності є арттерапія, оскільки в основному 

використовує невербальні способи самовираження та спілкування. До 

арттерапії відносять ізотерапію, пісочну терапію та казкотерапію [2].  

Ізотерапія включає в себе терапію образотворчим мистецтвом, у першу 

чергу малюванням, що використовується для психологічної корекції дітей і 

дорослих з тривожними станами. Ізотерапія допомагає зробити більш 

гармонійними емоції дитини, знижує рівень тривожності, агресивності, 

імпульсивності, емоційне напруження у стресових ситуаціях. Окрім того, для 

дітей будь-яке заняття творчістю є чинником психічного розвитку: сприяє 

розвитку вищих психічних функцій, збагаченню уявленню про навколишній 

світ, розвитку дрібної моторики, формуванню вміння встановлювати 

емоційний контакт із оточенням [3]. 

Казкотерапія – це терапія за допомогою казки. На занятті з казкотерапії 

можна створити казку і позбутися свого страху, тривоги, зменшити їх або 

перетворити на щось добре чи смішне [2]. Придумування казок також є 

різновидом інтерактивних ігор, які, крім зниження тривожності, сприяють 

розвитку мовлення дітей дошкільного віку [1]. 

На жаль, не всі батьки тривожних дошкільнят можуть забезпечити для 

своїх дітей регулярні заняття з психологом, тому дуже актуально мати 

відповідні ігри і книжки, які зможуть допомагати знижувати тривожність у 

дітей в будь-який час, вдома або в укритті при повітряних тривогах. На 

сьогоднішній день асортимент ігор і книг для дітей постійно розширяється, 

поєднуючи найбільш цікаві дизайнерські рішення і новітні технології. 

Інтерактивні книги поєднують читання з елементами гри, можуть включати 

рухливі частини, які сприяють розвитку дрібної моторики та уяви, і можуть 

впливати на розвиток дітей, покращувати їхні навички та емоційний стан [4]. 

Також інтерактивна книга може включати вправи арттерапії, зокрема 

казкотерапії та ізотерапії: сторінки з відображенням настрою дитини, ігри з 

рухливими елементами (рис.1) та можливістю формування власного сюжету, 

сторінки з спеціальним покриттям для малювання, ілюстрації з технікою 

правильного дихання (рис.2), аудіозаписи пісень, а також новітні технології 

доповненої реальності (рис.3). Взаємодія з книгою в ігровій формі може стати 
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чудовим способом допомогти дітям впоратися з їхніми переживаннями. 
 

 

 

а б 

Рис. 1. Інтерактивні книги: а – «Маленькі дослідники: Динозаври» (2020 р.); б – «Не 

бійся монстриків» (2018 р.) [5-6] 

 
Рис. 2. Техніки дихання в книзі «Breathe Like a Bear» (2017 р.) [7] 

 

  

 

Рис. 3. Технології доповненої реальності в книзі  «Ernie's Wish Trail» (2020 р.) [8] 

 

Отже, інтерактивні книги, що включають елементи гри, творчості та 

сенсорної стимуляції, можуть бути ефективним інструментом для зниження 

тривожності у дітей дошкільного віку. Завдяки використанню таких елементів, 

як сторінки для малювання, музика, ігри з рухливими частинами та доповнена 

реальність, діти отримують можливість висловлювати свої емоції в безпечному 

та ігровому середовищі, відволікатися від тривожних думок, що покращує їх 
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психологічний комфорт, допомагає справлятися з емоційним напруженням 

через гру та самовираження. Розробка дизайну інтерактивних книг, які б 

містили підбірку вправ, спрямованих на зниження тривожності дітей, може 

стати актуальною допомогою в роботі психологів, а також батькам тривожних 

дошкільнят.  
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